
Pred štindesetimi leti so na
drugem zasedanju Avnoja v
Jajcu postavili temelje nove Ju-
goslavije - demokratične fede-
rativne skupnosti vseh jugoslo-
vanskih narodov in narodnosti.
točno dve leti pozneje pa je
ustavodajna skupščina s spre-
jemom daklaracije o razglasitvi
republike potrdila zgodovinske
avnojske odločitve, ki so se ro-
dile iz kfvavega, zmagovitgga
narodnoosvobodilnega boja in
revolucije.

Štiri desetletja so zgodovin-
sko gledano razmeroma kratko

Ob jubileju
republikeobdobje, toda če jih presojamo

po doseženih rezultatih, je kot
na dlani, da smo dosegli izre-
dno veliko, dosti več, kot
marsikdo drug v takšnem ča-
sovnem razdobju. Pa ne gre za
primerjave z drugimi, gre pred-
vsem za to. da smo z lastnimi
močmi, z odrekanji in neizmez-
nim trudom, s prizadevanji de
lovnih mnotic narediti velikan-
ske korake k resnični svobodi,
k\ je po Titovih besedah pred-
vsem v pravici in možnosti, da
človek suvereno odloča o vseh
vprašanjih svojega tivljenja.

Težave, s katerimi se srečuje-
mo v zadnjem obdobju, v niče-
mer ne morejo zanikati neiz-

podbitnih dosežkov delavske-
ga razreda in vseti narodov in
narodnosti v socialistični, sa-
moupravni in neuvrščeni Jugo-
slaviji. Razvoj matehalne osno-
ve družbe in čedalje bolj celovi-
to in dosledno poglabljanje so-
cialističnih samoupravnih
odnosov sta rodila sadove, ki
so zanesljiva podlaga za pre-
magovanje sedanjih teiav.

77 sadovi nam v zaostrenih
razmerah narekujejo še več
zavzetosti in prizadevnosti, da
nadaljujemo po poti, ki je bila v
osnovi določena z zmago na-

rodnoosvobodilnega boja in
socialistične revolucije in z
vsemi odločitvami, k/ so od av-
nojskih sklepov naprej temelji-
le na tej zmagi.

Nobeni zunanji phtiski -
vitevši Stalinov diktat leta 1948
- nas niso omajali na naši poti;
nobene tetave, s katehmi smo
se spoprijemali - in n/ jih bilo
ma/o - nas niso odvrnile od
trdne odločenosti, da jih pre-
magamo in da naredimo nove
korake naprej. Tudi sedanje te-
žave navzlic vsej ostrini niso
takšne, da bi nam lahko vzele

tisti ustvarjalni pogum, s kate-
rim smo vselej doslej znali pre-
magali vse ovire.

Resnična vladavina združe-
nega dela in svobodnih proi
zvajalcev in resnična politična
moč delavskega razrada in de-
lovnih Ijudi sta cilj, k\ ga lahko
dosežemo na podlagi. vsega,
kar smo že ustvarili pri uveljav-
Ijanju temeijnega produkcij-
skega odnosa in pri utrjevanju
socialistične samoupravne de-
mokracije.

Tudi v sedanjih zaostrenih
razmerah prav stabilnost naše
družbe in sistema potrjuje, da
je socialistična samoupravna
demokracija sposobna uspeš-

no usklajevati mnoštvo različ-
nih interesov in brez večjih pre
tresov reševati tudi najbolj za-
pletene probleme, s katerimi se
neizogibno sooča sodobna
človeška družba.

To Titovo ugotovitev z 11.
kongresa ZKJ moramo tudi v
sedanjem položaju z vsestran-
sko ustvarjalnostjo in konkret-
nimi dejanji potrjevati in v duhu
avnojskih izročil storiti vse, da
bomo težave s skupnimi močmi
premagali. To bo naše najlepšo
dahlo republiki za njen jubilej.
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